

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козловой Е.С.

«Институционализация международной академической мобильности в российских вузах: региональный аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы

Актуальность диссертационной работы Козловой Е.С. связана с интенсивно идущими сегодня процессами интернационализации высшего профессионального образования, и с качественно новым явлением – сетевым взаимодействием в мировом и региональном научно-образовательном пространстве, поэтому представляется важным и своевременным социологический анализ международной академической мобильности.

Козлова Е.С. сформулировала цель диссертационной работы с учетом новизны изучаемой проблемы: исследование условий и факторов институционализации международной академической мобильности в российских вузах. В качестве теоретико-методологических основ диссертант выбрала сетевой территориально-дифференцированный подход, отражающий комплекс институционального, стратификационного, интегрального и ресурсного подходов. На основе этих подходов автором разработана социологическая концепция институционализации международной академической мобильности в российских вузах, имеющая значительные элементы новизны. В рамках этой концепции диссертант успешно справилась с задачей трактовки понятия «международная академическая мобильность», дополнив ее новым содержанием, связанным с поставленной целью исследования. Диссертанту удалось показать, что современные международные и социальные вызовы в сфере профессионального образования – это не только глобальный процесс, но и процесс, который реализуется непосредственно в регионах РФ в условиях специфики их социально-экономического и социокультурного развития.

В числе несомненных достоинств работы следует отметить обширную эмпирическую базу исследования. Диссертационная работа Е.С. Козловой имеет значительную научно-практическую ценность, состоящую в развитии основ сетевого территориально-дифференцированного подхода и разработке инструментов комплексной оценки эффективности институциональных

механизмов в развитии международной академической мобильности в российских вузах с учетом многомерности регионального развития. Разработанная модель развития международной академической мобильности в высшей школе может быть положена в основу формирования концепции развития академической мобильности в современном российском обществе.

Результаты диссертационной работы опубликованы в 20 научных работах и апробированы на международных и всероссийских научно-практических конференциях и семинарах.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Е.С. Козловой отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - Социальная структура, социальные институты и процессы.

Доктор социологических наук, профессор кафедры
«Экономическая теория и международные отношения»
ФГБОУ ВПО «Пензенский государственный
университет»

Л.В. Рожкова - Л.В. Рожкова

личную подпись *Е.С. Козлова*
ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления кадров *Е.С. Козлова*



04.03.2015 г.

440026, г.Пенза, ул. Красная, 40
тел.: 8 (841-2) 36-82-14
econm@pnzgu.ru